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Таким чином, вважаємо, що наукова школа є перспективною формою 
педагогічної підтримки здобувачів освіти третього (PhD) рівня, оскільки 
дозволяє виявити їхні потреби та запропонувати варіанти розв’язання з 
урахуванням індивідуальної освітньої траєкторії кожного аспіранта.

Ключові слова: наукова школа, здобувачі освіти третього (PhD) рів-
ня, Україна.

ЦЕНТРИ АКАДЕМІЧНОГО УСПІХУ 
В УНІВЕСИТЕТАХ США ЯК ЧИННИК 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Марія Братко, д. пед. н., проф. 
Київський університет імені Бориса Грінченка 
м. Київ, Україна

М етою дослідження є з’ясування цілей та напрямів діяльності Цен-
трів академічного успіху (англ. Academic success centers – ASC) 

в університетах США як інституції, яка сприяє забезпеченню якості ви-
щої освіти. 

Політичні, соціально-економічні кризи, в які занурений сучасний світ 
через тривалу пандемію COVID-19 та воєнну повномасштабну інвазію росії 
в Україну, неминуче впливають на освіту. В таких умовах змінюється до-
ступ до вищої освіти (механізми вступу на навчання); процес підготовки 
студентів (організація освітнього процесу); доступ до ринку праці (працев-
лаштування після отримання вищої освіти). Ступінь і тривалість економіч-
них криз та їхній вплив на освіту залежать від багатьох чинників, в тому 
числі від державної політики, яка реалізується на наднаціональному, на-
ціональному та місцевому рівнях відповідно до політичної, економічної 
спроможності країни в певний час. Зазначена політика віднаходить своє 
відображення і на рівні окремого закладу вищої освіти з урахуванням 
прав автономії. Важливою компонентою цієї політики є багатоаспектна 
підтримки здобувачів освіти, в тому числі, системна діяльність зі сприяння 
якості їхніх освітніх результатів – академічній успішності. 

Пошук адекватних моделей підтримки здобувачів освіти у закладах 
вищої освіти, що забезпечують їхню академічну успішність в таких умо-
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вах, спонукають до вивчення світового досвіду, зокрема, досвіду універ-
ситетів США. Заначимо, що система освіти США характеризується значною 
ефективністю післяшкільної освіти (post-secondary education). Університе-
ти США очолюють глобальні рейтинги закладів вищої освіти, є успішни-
ми у підготовці високоякісного людського капіталу для потреб економіки 
країни, знаходяться в постійному пошуку ефективних способів, методів, 
технологій сприяння академічній успішності здобувачів освіти. Адже, не 
секрет, що серед здобувачів освіти в університетах є підготовлені до нав-
чання студенти, завдяки своєму попередньому навчальному досвіду, а є 
такі, що зовсім не готові до суворих вимог університетського навчання та 
потребують підтримки, бо в альтернативному випадку можуть бути відра-
хованими з числа здобувачів освіти в найближчій перспективі. Утримання 
студентів у закладі освіти, сприяння їхній академічній успішності з метою 
отримання належної освіти та кваліфікації є дуже важливим, адже осві-
та це один з найефективніших засобів підвищення якості життя, дієвий 
інструмент боротьби з економічними проблемами, соціальною пробле-
мою бідності. Доступ до системи освіти, на думку нобелівського лауреата 
з економіки Амартія Сена (анг. A. Sen), є однією з інструментальних сво-
бод і соціально зумовленою можливістю, а отже, центральним поняттям 
у боротьбі з бідністю (Sen, 1993).

У контексті вирішення цієї проблеми привертає увагу діяльність Цен-
трів академічного успіху, які є майже у кожному університеті чи коледжі 
США, та реалізують системну підтримку здобувачів освіти. Зі змістом цієї 
підтримки можна ознайомитися на офіційних сайтах університетів і коле-
джів (як приклад: Iowa State University – https://www.asc.dso.iastate.edu/
academic-coaching; Harvard University – https://academicresourcecenter.
harvard.edu/academic-coaching; Northern Arizona University – https://in.nau.
edu/academic-success-centers/; Bow Valley College – https://bowvalleycollege.
ca/student-resources/academic-services/academic-success-centre; Santa Fe 
College – https://www.sfcollege.edu/learning-commons/academic-success-
coaching/). Вони працюють у тісному партнерстві з викладачами, деканами, 
різноманітними програмами студентської підтримки, які функціонують на 
кампусі, щоб забезпечити якісний багатоаспектний супровід здобувачів 
освіти від вступу до диплому. Так, на сайті Harvard University роз’ясню-
ється, що академічні тренери працюють зі студентами над розвитком їх-
ніх когнітивних навичок, допомагають студентам сприйняти думки щодо 
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зростання, керувати академічною тривогою, розставляти пріоритети у 
роботі та встановлювати реалістичні короткострокові та довгострокові 
цілі. Рекомендується студентам зустрітися з тренером, щоб поговори-
ти про адаптацію до коледжу, розпорядження часом, організацію своєї 
навчальної роботи тощо. Зауважується, що деякі студенти зустрічаються 
з академічним тренером, тому що хочуть працювати ефективніше; інші 
зустрічаються з тренером, тому що повертаються з академічної відпуст-
ки і потребують підтримки при поверненні до кампусу. Студенти можуть 
зустрітися з академічним тренером у будь-який час своєї академічної 
кар’єри (https://academicresourcecenter.harvard.edu/academic-coaching). 

Аналіз інформації, представленої на офіційних сайтах університетів, 
щодо цільових орієнтирів Центрів академічного успіху в університетах 
США (далі – Центр) дозволив зробити висновок, що головною метою 
їхньої діяльності є системна підтримка здобувачів освіти у досягненні 
академічних цілей та реалізації академічного потенціалу. Це своєрідний 
ресурс та інструмент для студентів, які бажають підвищити рівень успіш-
ності навчання. Зазвичай, в Центрах проводяться семінари і тренінги зі 
стратегій та навичок ефективного навчання, розвитку когнітивних про-
цесів, ефективного читання та написання текстів, есеїв, підготовки та 
складання поточного і підсумкового тестування, управління часом; на-
даються послуги репетиторства, академічного коучинга, наставництва, 
тьюторинга, додаткового інструктування, пояснення та вправляння щодо 
формування м’яких навичок (soft skills), навичок, які сприяють навчан-
ню упродовж життя (long life education). Окремим аспектом діяльності 
Центрів є мотиваційні тренінги, тренінги з лідерства, прихильності до 
успіху, міжособистісної комунікації, здоров’язбереження. Часто усі ці ас-
пекти підтримки можуть бути об’єднані в одній сертифікованій програмі 
до участі в якій заохочуються студенти на рівні коледжів та факультетів 
університету. Програми підтримки, які реалізовуються в Центрах, заохо-
чують кращу академічну успішність, особливо, але не виключно, у курсах 
і предметах із традиційно високим рівнем неуспішності. Центр залучає 
студентів до діяльності, яка сприяє набуттю позитивного академічного 
досвіду, досягненню їхніх академічних цілей, знайомить з умовами, мож-
ливостями, ресурсами та видами підтримки в університетському кампусі. 
Розвиває навички та ставлення, які покращують академічну успішність і 
готують студентів до навчання протягом усього життя. Такий системний 
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та цілісний підхід до підтримки здобувачів освіти сприяє їхньому пси-
хічному та фізичному благополуччю, заохочує студентів виявляти пере-
шкоди; ставити реалістичні, особистісно досяжні академічні цілі; брати 
на себе відповідальність за своє навчання.

Створені в Центрах програми підтримки враховують, щоб будь-яке 
втручання покращує освіту за умови, якщо воно узгоджене з сімома 
принципами належної освітньої практики, які спонукають заохочувати 
контакт між студентами та викладачами; розвивати взаємність і співпра-
цю між студентами; заохочувати активне навчання; давати оперативний 
зворотний зв’язок; приділяти час виконанню завдання; повідомляти про 
високі очікування; поважати різноманітні таланти та способи навчання 
(Whitehead, Jensen & Boschee, 2013).

Якщо коротко резюмувати базові засади та цілі функціонування Цен-
трів академічного успіху, то варто відзначити, що вони створюють можли-
вості для студентів щодо розвитку навичок, які сприяють успіху в навчанні, 
соціальній адаптації, щоб дати можливість студентам досягти своїх ака-
демічних та особистих цілей за допомогою ефективного навчання, міжо-
собистісного розвитку, особистої відповідальності та лідерства. Тренери 
Центрів академічного успіху працюють зі студентами над усім, від пе-
реходу (пристосування до життя коледжу) до трансформації (реалізації 
потенціалу та мрій). Вони відповідають на запитання про життя коледжу, 
надають інсайдерські поради щодо навчання, участі в проєктах, соціаль-
ному та культурному житті, пошуку стипендій тощо. 

За нормативними документами встановлено, що цінностями для Цен-
трів є: здобувачі освіти (students), досконалість (excellence), лідерство 
(leadership), ентузіазм (enthusiasm), повага (respect). Викликає захоплен-
ня, що Центри готові до роботи з різними студентами, які ідентифікуються 
як традиційні, нетрадиційні, повторно прийняті, переведені, такі, що на-
вчаються на кількох програмах, тимчасово прийняті, аспіранти, ветерани, 
спортсмени (traditional, non-traditional, readmitted, transfer, dual enrollment, 
provisionally admitted, graduate students, veterans, athletes) (https://asc.
tamu.edu/ASC/media/library/FINAL_coaching-manual_2019.pdf). 

Зазвичай, постійний персонал Центрів не є багаточисельним. До ро-
боти в Центрах активно залучають успішні студенти як на умовах оплат-
ної роботи, так і на засадах волонтерства. Залучені до роботи здобувачі 
освіти попередньо проходять відповідне навчання, щоб набути кваліфі-
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кації тренера (коуча), наставника, навчального партнера, помічника кон-
сультанта тощо. 

Проведене дослідження дозволяє зробити висновок, що першочерго-
вою метою діяльності Центрів академічного успіху (англ. Academic success 
centers) в університетах США є розбудова та реалізація узгодженої стра-
тегії задля покращення якості освіти через багатоаспектне сприяння 
академічній успішності здобувачів освіти. Як місію Центри декларують 
допомогу студентам у всебічному розкритті академічного потенціалу; 
збагаченні освітньої програми глибоким і цілеспрямованим навчальним 
досвідом; отриманні навичок, які необхідні для продовження професій-
ного розвитку протягом усього життя.

Вважаємо, що досвід діяльності Центрів академічного успіху в універ-
ситетах США є цінним для подальшого дослідження та впровадження у 
закладах вищої освіти України. 

Ключові слова: вища освіта, університет, Центри академічного успі-
ху в університетах США. 
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М ета дослідження – з’ясувати деякі дидактичні і методичні вимоги 
до відбору навчальних текстів з математики, дотримання яких в 

процесі дистанційного навчання сприятиме формуванню математичної 
та інших ключових компетентностей. 
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